# 習近平登「雪龍」號 祝科考人員一切順利



主席習近平昨日在澳洲總理 阿博特陪同下,來到澳洲塔 斯馬尼亞州首府霍巴特港 , 參觀南極科考項目並慰

問兩國科考人員。習近平和阿博特共同見證了中澳南極合 作諒解備忘錄的簽署。此外,習近平登上在當地停泊的中 國「雪龍」號科考船考察,並慰問船員和科考人員,預祝 他們一切順利。

新社報道稱,霍巴特是澳洲南極科考母港。「雪龍」號科考船在 執行中國第31次南極科考任務途中,在霍巴特港停靠補給。

## 與南極科考站人員視頻通話

習近平當天在阿博特陪同下來到霍巴特港區,參觀了澳洲南極科考 展覽,並通過視頻連線同中澳南極科考站工作人員通話。中國中山南 極科考站、澳洲戴維斯南極科考站負責人分別匯報工作

習折平向兩國科考人員表示慰問。習折平指出,南極科學考察意義 重大,是造福人類的崇高事業。中國開展南極科考為人類和平利用南 極作出了貢獻,30年來,中澳兩國科考人員開展了全面深入合作。中 方願意繼續同澳方及國際社會一道,更好認識南極、保護南極、利用

阿博特向兩國科考人員表達問候,他表示,南極科考對人類意義重 大,希望兩國科研人員加強合作。

習近平和阿博特共同見證了中澳南極合作諒解備忘錄的簽署。

## 勉科考「老兵」再立新功

隨後,習近平前往碼頭,登上中國「雪龍」號科考船,參觀了中國 極地考察30周年圖片展。一張張圖片講述了中國極地科考的奮鬥歷程 和光輝成就。30年來,中國極地工作者先後在南極建立長城站、中山 站、昆侖站、泰山站營地,成功組織30次南極科考,取得許多重大成 果。展出的一張照片是1985年黨和國家領導人接見我國首次南極考察 立功受獎人員時的合影。當時獲獎的汪海浪如今是「雪龍」號副領 隊,吳林是水手長。習近平同他們親切交談,勉勵他們再立新功。

習近平來到生物實驗室,詳細詢問大家工作和生活情況。期待他們 圓滿完成任務。

習近平離開「雪龍」號時,船員和科考人員聚集在甲板上列隊歡 送。習近平向大家揮手告別,祝他們一切順利、勝利凱旋。





■習近平和阿博特通過視頻連線同中澳南極科考站工作人員通話。

■習近平看望已故塔斯馬尼亞州前州長培根的家人。

香港文匯報訊 國家主席習近平昨日在澳 洲塔斯馬尼亞州參觀訪問, 並看望了已故 塔斯馬尼亞州前州長培根的家人。習近平 表示,2001年培根先生訪華時,曾激請我 訪問塔斯馬尼亞州,我這次來,可以説是 了卻對友人的承諾。

## 了卻對友人承諾

據中新社報道,在該州首府霍巴特機 場,習近平和夫人彭麗媛受到塔斯馬尼亞 州代州督布洛夫婦、州長霍奇曼夫婦熱情 迎接。

習近平在州督府會見了塔斯馬尼亞州代 州督布洛、州長霍奇曼。習近平強調,我 是中國和塔斯馬尼亞州友好交往的親歷 待過塔斯馬尼亞州州長培根先生的到訪。 塔斯馬尼亞州和福建省友好省州關係歷經 33年,發展得越來越好,帶動了兩國地方 交流合作。

習近平還看望了已故塔斯馬尼亞州前州 長培根的家人。習近平表示,2001年培根 先生訪華時,我同他一道簽署了福建省和 塔斯馬尼亞州建立友好省州關係20周年聯 合聲明,並授予他福建省榮譽公民稱號 他當年邀請我訪問塔斯馬尼亞州,我答應 了。我這次來,可以説是了卻對友人的承 諾。培根先生是中國人民的老朋友,為促 進中澳友好、推動塔斯馬尼亞州同中國合 作作出積極貢獻。我們懷念他。你們繼續 致力於對華友好交流合作, 我對此深感欣 慰,歡迎你們常去中國、去福建走走看 看,為促進中澳友好多作貢獻。

# 觀舊照憶當年情

培根的遺孀哈妮表示,感謝習近平主席 專門抽出時間看望我們。我們全家都繼承 了對華友好傳統,我本人是澳中友協會 員。

培根的長子馬克是澳中工商理事會塔斯 馬尼亞州分會主席,他表示,將積極促進 同中國的經貿合作。培根的次子斯科特是 塔斯馬尼亞州工黨議員,他指着抱在妻子 懷裡的7個月大的女兒説,今後我們要帶她 夫中國。

會見氣氛溫馨友好。培根家人向習近平展示培根生 前幾次訪華的照片。習近平邊看邊回憶當年的情景。 當看到他和培根的合影時,習近平動情地說,這些照 片我現在也珍藏着。

# 霍巴特見證中澳南極科考合作



三面環山,東面朝 海。霍巴特與中國

的南極科考事業有着不解之緣, 見證中澳南極科考合作。小城位 於澳洲東南角,是通往東南極洲 的重要門戶,澳洲南極局總部就 坐落在這裡。1989年中山站建站 後,霍巴特成為中國南極科考船 前往中山站途中的重要補給港。 因此,中澳兩國政府此次在霍巴 特簽署中澳南極合作諒解備忘錄 意義非凡。

極科考,得到澳洲南極局的大力協助。



中澳兩國在南極科考領域合作密切。 2003年,中國第20次南極科考期間, 1980年1月,中國首次選派科學家赴南 中澳兩國科學家還聯合開展了埃默里冰 架考察。 ■新華社

# 撒中澳友誼的種子



用漢字表達了邀請習近平和彭 麗媛訪問塔斯馬尼亞州的願 望。不久,他們就收到了習近 平夫婦的回信,表示期待着訪 問他們的家鄉,鼓勵他們學好

漢語。習近平和彭麗媛這次來到塔斯 馬尼亞州,專門安排時間看望這些孩

習近平夫婦。習近平和彭麗媛微笑着同 孩子們打招呼。

習近平同塔斯馬尼亞州代州督布洛一



新華社

道種下一棵玉蘭樹苗,孩子們爲樹苗澆 水。習近平對孩子們說,我們要播撒中 澳友誼的種子,讓它們生根發芽、枝繁 在總督府草坪上,孩子們用中文歡迎 葉茂。兩國少年就是友誼的種子。「我 希望你們今後到中國學習、旅遊。你們 可以繼續給我寫信,我願意分享你們的 好消息。」 ■中新社

# 運河天地文創園: 老工業的革舊鼎新



香港文匯報訊(記者 鄭忠 成、高施倩 杭州報道)2014 中國杭州文化創意產業博覽 會日前在白馬湖國際會展中 心開幕,拱墅區「瓷上乾 坤---浙窯名家百馬展」亮

相本屆文博會。而運河畔,運河天地文化創意產業 園以運河文化為依托、以工業遺產保護與利用為特 色,逐漸成為引領拱墅區發展新的增長極。

運河天地文化創意產業園位於拱墅區的運河沿 岸,是由LOFT49創意產業園、樂富智匯園、A8 藝術公社、富義倉園區等14個文創基地及6個文創 產業特色樓宇組成的文化創意產業帶。

用舊廠房的老底子,經過藝術設計,改造成現代 藝術氛圍濃郁的藝術園區是運河天地文創園的一大 特色。

運河天地文化創意產業的興起要從著名的 LOFT49創意產業園説起。其前身是化學纖維廠。 2002年,隨着藝術家們的入駐,這個被藝術改造的 廢舊廠房迅速吸引了國內外藝術大師們的目光。經 過幾年的發展,形成了一個響噹噹的文化創意產業 品牌——LOFT49。此後,運河天地文創園區充分 吸收LOFT49的老廠房改造經驗,10年間,拱墅區

相繼打造了「運河天 地」14個文創基地及 6大文創產業特色樓 宇,涉及信息服務、 動漫遊戲、設計服 務、現代傳媒、教育 培訓等多個新興行





香港文匯報訊 據中央紀委監察部網站 18日消息,經中央批准,2014年中央第 三輪巡視將對文化部、環保部、中國科 協、全國工商聯、中國國際廣播電台、南

香港文匯報訊(記者 周方怡 烏鎭

報道)首屆世界互聯網大會19日在浙

江鳥鎮開幕,近100個國家和地區的

1,000餘名嘉賓參會。據了解,本次國

外嘉賓和國內嘉賓基本上各佔一半。

互聯網名稱與數字地址分配機構

(ICANN) 總裁法迪·切哈德、全球

移動通信系統協會會長潘福愛、美國

戰略和國際研究中心主任傑姆斯 · 安

得烈·劉易斯等多個國際組織、技術

谷歌、臉譜、高通等國際網絡巨頭,

國移動、電信、聯通、華為等中國著

名網絡和通信企業負責人,包括馬

方航空、中國船舶、中國聯通、中國海 運、華電集團、東風汽車、神華集團、中 石化等13個單位進行專項巡視

# 王岐山:在「專」字上做文章

中共中央政治局常委、中央紀委書記、 中央巡視工作領導小組組長王岐山昨日出 席中央巡視工作動員部署會並講話。他強 調,落實中央巡視工作方針,在「專」字 上做文章,創新組織制度和方式方法,發 揮專項巡視的威懾力。

王岐山強調,巡視是黨內監督的利劍 是有效、管用的制度。十八大以來開展的 四輪巡視,發現了一批在作風、紀律、腐

雲、李彥宏、馬化騰、劉強東、雷

軍、周鴻禕等中國網絡企業領軍人物

國信辦網絡新聞信息傳播局局長姜

軍表示,世界互聯網大會是中國舉辦

的規模最大、層次最高的互聯網大

會,大會將永久落戶烏鎮,每年一屆

據悉,本屆大會的主題是互聯互通

共享共治。會議議題將聚焦在具有全

蓋了國際互聯網治理、互聯網新媒

網絡恐怖主義等共性問題、關鍵問題

也都悉數到會。

並持續舉辦。

和重大問題。

社群的負責人,蘋果、思科、微軟、 球關注度與中國代表性的8個領域,涵

阿里巴巴、百度、騰訊、京東以及中 體、跨境電子商務、網絡安全、打擊

敗和選人用人等方面存在的突出問題,究 其根本在於,有的黨組織管黨治黨不嚴, 執政意識淡化、黨的觀念淡漠,主體責任 缺失、監督責任缺位。對巡視發現的問題 要抽象提煉、概括總結,揭示深層次原 因,提出對策建議。黨風廉政建設和反腐 敗鬥爭永遠在路上。他續指要深入學習貫 徹習近平總書記系列重要講話, 聯繫思想 和工作實際,保持堅強的政治定力,踩著 不變的步伐、把握力度和節奏,堅定不移 把黨風廉政建設和反腐敗鬥爭引向深入。

# 對已巡視過地方殺回馬槍

方式方法,使黨內監督不留空白。下一階 段工作重點轉向專項巡視。專項巡視要害 在「專」,可以圍繞一件事、一個人、一 個下屬單位、一個工程項目、一筆專項經 費開展巡視。監督不是一陣子,要針對已 巡視過的地方或部門殺個回馬槍,強化震 懾、不敢、知止的氛圍。與常規巡視不 同,專項巡視要目標清晰,循着問題線索 而去,聚焦問題、突出重點、挖深吃透, 不求面面俱到。要加強與紀檢、組織等部 門的協調,捋出問題線索、掌握巡視對象 情況,使專項巡視指向更加明確。要機動 靈活、方法多樣、加快進度,一個月內完 成任務。

王岐山指出,實現巡視全覆蓋就要創新

香港文匯報訊(實習記者 張立東 海口 報道)海南省海口市三江鎮昨日上午發生 一起群體性事件。一批村民聚集在海南康 樂花園項目工地,拆除部分建築圍牆,並 與工地員工、在場維持秩序的公務人員發 生衝突爭執,造成5名行政執法隊員、1名 失勞動能力、生活不能自理,但完全不具 公安民警和2名群眾受輕傷,10餘台行政車 輛和執法車輛車窗被砸並被掀翻。

據當地網媒報道,導致村民聚集的原因 是海南省、海口市重點項目康樂花園在此 地落戶,群眾擔心將造成環境污染,影響

海口市相關負責人介紹,康樂花園項目 是省市重點民生項目,由中央、省財政投 資建設。項目包括省皮膚性病防治中心等3 力行為人員依法處置。

家職業病防治醫院。項目的可研報告、建 設用地、環評報告等均已通過審批。建成 後污水處理能力達到國家規定排放標準。 其中皮膚性病防治中心計劃收住少量已經 治癒康復的麻風病人,這些人因年老已喪 備傳染性質。針對群眾顧慮,美蘭區去年 以來派出工作組及醫療專家對群眾進行廣 泛宣傳解釋。

據悉,海口市已成立由市區領導及相關 部門組成的處置領導小組,一方面積極做 群眾思想工作,另一方面要求項目立即停 止施工,在群眾沒有達成共識之前不得開 工,並要求公安機關對參與現場打砸等暴